
Χαιρετισμός του Προέδρου της Ε.Μ.Σ. Δρ Βασιλείου Ν. Πάππα 
στην κοπή της Βασιλόπιτας της ΕΜΣ  

το Σάββατο 19 Ιανουαρίου 2019, ώρα 11:30 π.μ.  
στην Αίθουσα Διαλέξεων της Εταιρείας 

 
 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Αγαπητά μέλη της Εταιρείας,  

Σας καλωσορίζω με τιμή και χαρά στην φετινή εκδήλωση κοπής της βασιλόπιττας της 
Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών. Αυτή τη χρονιά, η εκδήλωσή μας παρουσιάζει ένα 
συμβολικό ενδιαφέρον, καθόσον συμπληρώνονται 80 χρόνια από την ίδρυση της 
Εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει αποφασίσει την ανάδειξη της σημαντικής 
αυτής επετείου με σειρά εκδηλώσεων, προκειμένου να τιμήσει τους ιδρυτές και την 
ιστορία της ΕΜΣ. Προσεχώς, θα ενημερωθείτε αναλυτικά για τις δράσεις μας, ώστε 
αυτή η επέτειος, όχι μόνο να μην περάσει απαρατήρητη, αλλά να της δοθεί η 
πρέπουσα βαρύτητα και σημασία, ως χρέος όλων μας.  

Ωστόσο, εκλεκτοί προσκεκλημένοι και αγαπητά μέλη μας, το εθνικό ζήτημα της 
Συμφωνίας των Πρεσπών δεν αφήνει περιθώρια να επικεντρώσουμε τη σκέψη μας 
προς άλλη κατεύθυνση. Όλα τα φώτα της δημοσιότητας, και η ψυχή  μας η ίδια, είναι 
στραμμένα στο χώρο της Ελληνικής Βουλής και, πιο συγκεκριμένα, στην κρίσιμη 
ιστορική απόφαση που θα κληθεί να πάρει η Εθνική μας Αντιπροσωπεία για το 
Σκοπιανό ζήτημα. Ευχής έργον, ή επί το ακριβέστερον, επιβάλλεται το Ελληνικό 
Κοινοβούλιο να μην επικυρώσει την Συμφωνία των Πρεσπών, η σημασία  της οποίας 
για την ιστορία καθιστά αναγκαίο, να τεθεί η κρίση της σε δημοψήφισμα, 
προκειμένου ο ελληνικός λαός να αποφασίσει για την τύχη της.  

Η ΕΜΣ, πιστή στην καταστατική της αρχή για την επιστημονική προάσπιση της 
ελληνικότητας της Μακεδονίας, των Δικαίων της και εν γένει τα συμφέροντα του 
Μακεδονικού Ελληνισμού, από την αρχή δήλωσε, με κατηγορηματικό και ξεκάθαρο 
τρόπο, την πλήρη αντίθεσή της στα συμφωνηθέντα των Πρεσπών, χωρίς να 
παρεκκλίνει από τη θέση της ούτε χιλιοστό.  

Με όλη τη δύναμη της ψυχής της, διατράνωσε προς τους Έλληνες βουλευτές την 
απαίτηση των μελών της, να εναντιωθούν με την ψήφο τους προς τη Συμφωνία. Η 
απαίτηση αυτή, προ μηνών, εκφράστηκε με ειδική έκδοση της ΕΜΣ, με ψηφίσματα, 
αποτιμήσεις της Συμφωνίας  και άλλες ανάλογες δράσεις, όλα γραμμένα στην 
ελληνική και αγγλική γλώσσα, τα οποία και αποστείλαμε σε 3.000 αποδέκτες στην 
ημεδαπή και τον Ελληνισμό της Διασποράς. Πρώτα απ’ όλα όμως, αποστείλαμε την 
εν λόγω ειδική έκδοση στον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, στους 300 του 
Ελληνικού Κοινοβουλίου, σε όλο τον πολιτικό κόσμο, στους εκπροσώπους της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στις Προξενικές Αρχές, στην Εκκλησία μας, στην Ιερά 



Κοινότητα του Αγίου Όρους, σε επιστημονικούς και πολιτισμικούς φορείς και λοιπές 
Οργανώσεις, και ασφαλώς στον Τύπο και στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.  

Σε λίγες ώρες, Κες και Κοι, παίρνονται καθοριστικές αποφάσεις για τη Μακεδονία 
μας. Ήρθε η στιγμή των πράξεων και όχι των λόγων. Ως διοίκηση της ΕΜΣ 
θεωρήσαμε υποχρέωσή μας να μεταφέρουμε την καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας 
για σήμερα, ώστε να δώσουμε την ευκαιρία στους Εταίρους μας, να συμμετέχουν στο 
Συλλαλητήριο που διοργανώνεται την Κυριακή 20 Ιανουαρίου 2019 στο Σύνταγμα, 
στην Αθήνα, προτρέποντας τη συμμετοχή τους με τη διάθεση δωρεάν πούλμαν, 
προκειμένου να δώσουμε ένα ηχηρό παρόν στο δυναμικό ξέσπασμα του Ελληνικού 
Λαού. 

Η υποχρέωση αυτή ανάγεται αναντίρρητα πλέον στη σφαίρα του πατριωτικού μας 
καθήκοντος. Θά ’ταν δε παράλειψη σ’ αυτήν την προσπάθεια να μην εξάρω το 
έκδηλο ενδιαφέρον της Ομοσπονδίας των αδελφών Πολιτιστικών Συλλόγων της 
Μακεδονίας, των Παμμακεδονικών Οργανώσεων και εν γένει της Ομογένειάς μας, ως 
πρωτοστάτες - συνδιοργανωτές, με τους εν Ελλάδι φορείς, του Αγώνα.  

Η δική μας θέση, που εκφράζεται -χωρίς περιστροφές, ελιγμούς, παρερμηνείες- 
εστιάζεται σε δύο μόνο λέξεις : Μακεδονία = Ελλάδα. Καλή επιτυχία στον Αγώνα.  

Πριν δώσω την θέση στους Εκπροσώπους της Εκκλησίας μας, για να ευλογήσουν την 
κοπή της βασιλόπιτας και παράλληλα τον Αγώνα μας, θα ήθελα εκ μέρους του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, του προσωπικού της, 
και εμού προσωπικώς, να σας ευχηθούμε υγεία προσωπική και οικογενειακή, χαρά 
και δημιουργία, και τα ευνοϊκότερα για τις εξελίξεις στην δοκιμαζόμενη Μακεδονία 
μας. ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ! 

 


